

Совет ветеранов – слова не расходятся с делом

Полезный опыт и новые законы

В конце января Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов провел расширенное заседание, на котором председатели первичных организаций поселка ЛДК, микрорайона «Ангарский», поселка П-Строитель отчитались об итогах работы за минувший год. А гости – начальник Управления социальной защиты населения Н.А. Макова, председатель Совета ветеранов железнодорожного узла станции Зима Г.И. Бубникович, директор ЗГМАУ «Зиминский информационный центр» Н.В. Теплинская – рассказали актуальную и полезную информацию, поделились планами работы на 2017 год. Итак, обо всем по порядку.

Наталья Алексеевна Макова, руководитель Управления соцзащиты на территории Зимы и Зиминского района, – пожалуй, один из самых известных пенсионерам человек. На встречах с ветеранами она старается донести самую свежую информацию об изменениях в законодательстве. И на этот раз главная тема ее выступления – индексация социальных выплат в 2017 году. Далее Наталья Алексеевна подробно остановилась на постановлении правительства области «О предоставлении многодетным семьям ежегодной денежной выплаты для подготовки детей к школе в 2017-2019 гг.». Наталья Алексеевна также отметила, что ветеранам труда, которые не стоят в очереди на получение санаторно-курортного лечения, необходимо предоставить документы в органы соцзащиты до 1 сентября текущего года, если же стоят, то повторно документы предоставлять не нужно.

и передать в электронном виде для работы Совета ветеранов в первичках.

Далее от имени Совета председатель И.Э. Недзвецкий вручил подарок и благодарственное письмо В.Т. Зимановской, почетному гражданину г. Зимы, за организацию и успешную работу в течение 25 лет клуба «Ветераночка». Также благодарственные письма из рук председателя получили Л.Ф. Романчук, А.Ф. Абатурова. Ответ Валентины Тимофеевны был под стать и активной гражданской позиции: «В настоящее время мне хочется создать группу любителей скандинавской ходьбы среди наших пенсионеров. А в организации двухсот мероприятий за всю историю «Ветераночки» мне помогали неравнодушные зиминцы: депутат В.В. Абуздин, работники Управления культуры и ДК «Горизонт», сами ветераночки были деятельны и щедро делились своими талантами и достижениями».

Интересным показался участникам встречи опыт Совета ветеранов железнодорожного узла. С апреля прошлого года эту общественную организацию в нашем городе возглавляет Гульсия Исхановна Бубникович. Она одна из самых многочисленных, поскольку в нее входит 2000 пенсионеров и ветеранов. Располагается организация в помещении музея Эксплуатационного локомотивного депо. Режим работы Совета – понедельник, вторник, четверг – с 9.00 до 12.00.

«Финансирование нашей организации взяла на себя дорога, – рассказывает председатель, – и около 20 тысяч рублей выделяет на нужды Совета ветеранов ежеквартально. В День Победы на территории депо у обелиска мы проводим митинг с участием ветеранов Великой Отечественной во-



в 2016 году, поделился планами по благоустройству города в наступившем году, но и вручил Совету ветеранов ноутбук для работы. Незадолго до этой встречи одна из первичек благодаря предоставленному городом помещению обрела постоянное место для приема пенсионеров. Вот как об этом рассказывает в письме в редакцию Наталья Владимировна Ананич:

– *Первичной организацией Совета Ветеранов-пensionеров района Совхоз-Галантий администрацией г. Зимы выделен кабинет, находящийся на территории бывшего автотранспортного предприятия. С апреля 2016 года ветераны своими силами приводили кабинет в надлежащее состояние. Большую помощь оказала команда Молодежного парламента во главе с Еленой Вячеславовной Голубцовой.*

31 января состоялось торжественное открытие кабинета, гостями стали представители администрации города, депутаты, председатель Городского совета ветеранов И.Э. Недзвецкий, В.Т. Зимановская.

С напутственными словами к новоселам обратился персонаж небольшой

профессионального училища № 6, мастер производственного обучения, с любимым актером Леонидом Куравлевым почти ровесники. Поэтому фильм, в котором снимался в роли Афони Борщова известный артист, для нашего пенсионера – это воспоминание о молодости, о стране 70-80 годов прошлого века. Окунуться в прошлое, пережить с героям все перипетии сюжета помог ретроспективный показ. Организуется он кино-досуговым центром «Россия» для старшего поколения каждый последний четверг месяца. Что дает возможность по коллективной заявке посмотреть то кино, которое уже не увидишь на современных афишах – «Калина красная» Василия Шукшина, знаменитые «Добровольцы», «А зори здесь тихие», «Белье росы», «Любовь и голуби». Добрый советский кинематограф, который всегда учил, что добро побеждает зло, а любовь должна быть одна и на всю жизнь.

Этим январским днем в зале больше 30 человек, большая часть зрителей – клуб «Ветераночка». Массовый поход в кино напомнил одной из зрительниц те времена, когда в кино собирались полгорода. Перед сеансом с информацией о международной обстановке, о делах и достижениях совхозных хозяйств Зиминского района выступали ответственные лица, руководящие работники. А в качестве подарка трудящимся прилагался номер художественной самодеятельности. Как давно это было, скажете вы. Ветераны же отмечают другое: «Как скучно мы живем сегодня, как редко общаемся друг с другом, замкнулись каждый на своих проблемах. А раньше было – мама едет с подругами на работу на тележке, запряженной лошадьми, и песни поют, с работы –





У ветеранов накопились вопросы, и встреча помогла их разрешить, кроме одного: «Постоянно забывают о ветеранах-афганцах, – начал свой вопрос Сергей Кобычев, – почему только в Иркутской области отменена льгота по проезду в общественном транспорте афганцам? И второе – хотелось бы знать, что дала новая система выдачи льготных проездных документов на зиминских городских маршрутах?»

– Поясню, – отвечала на вопросы Н.А. Макова. – Согласно постановления правительства от 2013 года, ветераны боевых действий, в том числе ветераны Афганской войны, имеют право на единый социальный билет по достижению пенсионного возраста. Наше министерство в данном случае выступает лишь исполнителем. Что касается второго вопроса, действительно с 1 октября 2016 года вступило в силу постановление о новых проездных документах. Цель – производить учет талонов, использованных и оплаченных субъектом. Сейчас по всему региону они введены, по нашему городу определено количество поездок в месяц и в соответствии с соглашением между перевозчиком А.В. Беловым и нашим министерством перевозчику выплачивается компенсация за проезд льготной категории граждан. Сегодня мы реально видим, сколько поездок совершают ветераны, инвалиды. Меньше стало злоупотреблений льготами. До изменения было около тысячи, в настоящее время – порядка 800 человек пользуются льготным проездом по городу и району. До сих пор открытым остается вопрос о введении единого социального билета по всей Иркутской области. Чтобы информация, озвученная Н.А. Маковой, дошла до широкого круга, было решено продублировать ее в эфире телеканала «Зима-ТВ»

оруженным салютом. Всегда организуем на 9 Мая работу полевой кухни, затем с нашего мероприятия железнодорожники и почетный караул из ребят – учащихся железнодорожного техникума отправляются на общегородской митинг.

Многим транспортникам оказываем помощь, следим за жилищно-бытовыми условиями ветеранов, получением путевок на санаторно-курортное лечение. И, если есть желание у первичек посмотреть наш деповской музей, мы готовы оказать содействие».

Актуальным было и предложение В.Т. Зимановской по поводу проведения смотра-конкурса среди первичных организаций, который будет стимулировать работу общественников из разных микрорайонов города:

«У нас выбывают из работы первичные организации, например, швейной фабрики, бывшего автотранспортного предприятия, осталась без лидера пенсионерская ячейка в пос. Гидролизном. Другой проблемой является плохая информированность и посещаемость кинопоказа нашими ветеранами. Чтобы возвратить интерес к кинолекторию, необходимо чаще и более широко рассказывать о возможностях, которые нам предоставляет культура города, т.е. КДЦ «Россия».

Недаром старшее поколение земляков еще 30-40 лет назад называли строителями своей судьбы. Это люди, у которых слова не расходятся с делом. Задачи, которые они поставили на январской встрече, стали решать, не откладывая в долгий ящик. Активность Совета ветеранов – пример молодым, взять коллективный выезд на лыжную базу (о чем расскажем на стр. 3) или подготовка к сдаче норм ГТО.

Ноутбук для работы

Февраль войдет в историю Совета ветеранов приятными событиями: на встрече 3 числа в Библиотеке семейного чтения мэр города А.Н. Коновалов не только рассказал о деятельности городской администрации

хозяевам кабинета Кузя вручил каравай.

С поздравительной речью выступил мэр города А.Н. Коновалов. Пожелания прозвучали от Н.Ю. Гузенко, С.В. Потемкиной, Е.В. Германовой, Г.А. Прокопьевой, В.В. Монида. Совету ветеранов поступило предложение тесно сотрудничать с Управлением социальной защиты и администрацией города. Новоселам вручили подарки – канцелярию для работы. За чаепитием ветеранов поздравили И.Э. Недзвецкий и В.Т. Зимановская.

Перед гостями с концертной программой выступил музыкальный коллектив «Вербушка», а Е.Б. Акимова исполнила попурри казачьих песен. На празднике разыгрывались сценки, была организована шуточная приемка помещения «Роспотребнадзором». В новом кабинете звучали стихи, песни, частушки. Члены Совета ветеранов даже танцевали под барабан. Праздник удался на славу.

Уважаемые ветераны и пенсионеры территории Совхоз-Галантий! Обращайтесь к нам по всем интересующим вас вопросам. Кабинет Совета ветеранов расположен на территории конторы автобазы, прием ведется с 12 до 14 часов. Ждем вас.

«Афоня» – фильм нашей молодости

Владимир Белкин, земляк ветеран



опять едут и поют.

– Я с удовольствием посмотрела «Афоню», – рассказывает Галина Москалевая, – он напомнил мне о наставничестве, распространенном в наше время на производстве. Фильм учит честности прежде всего перед самим собой. Мы видим, как герой меняется в лучшую сторону, даже котенка спасает. Но понимание смысла жизни приходит к нему через потери – умерла мать в деревне, которая так и не дождалась сына из города. Но судьба дает Афоне последний шанс – любовь девушки, и надо верить, что все у него еще сложится. Фильм трогательный, где-то наивный, но искренний. А философский смысл – не отрываться от своих корней, быть самим собой.

Многие зрители, с кем удалось поговорить после показа, отметили, что им было приятно провести свободные полтора часа в новом красивом зале КДЦ «Россия», в комфортных креслах, посмотреть любимую картину на широком экране, обменяться новостями. Все они готовы прийти сюда, в кинотеатр, еще не раз, но уже с внуками.

Наталья ГРИНЧИК,
фото Владимира ЯЦУКА
и Сергея КАЛЯЦКОГО

